Диагностика по информатике и ИКТ для 11 класса (БАЗА)
2016-2017 
ВАРИАНТ 1
Задание 1
Сколько единиц в двоичной записи шестнадцатеричного числа 6АВ116?
Задание 2
Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трёх аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:
 
	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	1
	1

	0
	1
	0
	1

	0
	0
	1
	1


 
Какое выражение соответствует F? В ответе укажите номер правильного ответа.
 
1) ¬X ∧ Y ∧ Z
2) X ∨ ¬Y ∨ Z
3) ¬X ∨ Y ∨ ¬Z
4) ¬X ∧ Y ∧ ¬Z
Задание 3
Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.)
 
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	4
	
	
	
	

	B
	4
	
	6
	3
	6
	

	C
	
	6
	
	
	4
	

	D
	
	3
	
	
	2
	

	E
	
	6
	4
	2
	
	5

	F
	
	
	
	
	5
	


 
Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что передвигаться можно только по построенным дорогам).
Задание 4
В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании приведённых данных определите ID родной сестры Лемешко В. А.
 
		Таблица 1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	1072
	Онищенко А. Б.
	М

	1028
	Онищенко Б. Ф.
	М

	1099
	Онищенко И. Б.
	М

	1178
	Онищенко П. И.
	М

	1056
	Онищенко Т. И.
	М

	1065
	Корзун А. И.
	Ж

	1131
	Корзун А. П.
	Ж

	1061
	Корзун Л. А.
	М

	1217
	Корзун П. А.
	М

	1202
	Зельдович М. А.
	Ж

	1027
	Лемешко Д. А.
	Ж

	1040
	Лемешко В. А.
	Ж

	1046
	Месяц К. Г.
	М

	1187
	Лукина Р. Г.
	Ж

	1093
	Фокс П. А.
	Ж

	1110
	Друк Г. Р.
	Ж



		Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	1027
	1072

	1027
	1099

	1028
	1072

	1028
	1099

	1072
	1040

	1072
	1202

	1072
	1217

	1099
	1156

	1099
	1178

	1110
	1156

	1110
	1178

	1131
	1040

	1131
	1202

	1131
	1217

	1187
	1061

	1187
	1093





Задание 5
Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из букв А, Б, В, Г, решили использовать неравномерный по длине код: A=1, Б=01, В=001. Как нужно закодировать букву Г, чтобы длина кода была минимальной и допускалось однозначное разбиение кодированного сообщения на буквы?
Задание 6
У исполнителя Отличник две команды, которым присвоены номера: 
 1. прибавь 1
2. умножь на 5
 
Выполняя первую из них, Отличник прибавляет к числу на экране 1, а выполняя вторую, умножает его на 5. Запишите порядок команд в программе, которая из числа 2 получает число 101 и содержит не более 5 команд. Указывайте лишь номера команд.
Например, программа 1211 – это программа, которая преобразует число 2 в число 17:
 прибавь 1
умножь на 5
прибавь 1
прибавь 1
 
Задание 7
[bookmark: _GoBack]В ячейке D3 электронной таблицы записана формула =B$2+$B3. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку D3 скопируют в ячейку E4? Укажите номер правильного ответа.
 Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации.
 
1) =C$2+$B4
2) =A$2+$B1
3) =B$3+$C3
4) =B$1+$A3
Задание 8
В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. В приведенном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом изменяется:
for i : = 0 to 10 do
    A[i] : = i;
for i : = 1 to 11 do
    A[i-1] : = A[11-i];
 Чему будут равны элементы этого массива? Укажите номер правильного ответа.
 
1) 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
2) 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
3) 10 9 8 7 6 5 6 7 8 9 10
4) 11 10 9 8 7 6 7 8 9 10 11
ВАРИАНТ 2
Задание 1
Сколько значащих нулей в двоичной записи шестнадцатеричного числа 125316?
Задание 2
Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:
 
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	F

	0
	1
	0
	1
	1
	0

	0
	1
	1
	1
	0
	1

	0
	1
	0
	1
	0
	0


 
Какое выражение соответствует F? В ответе укажите номер правильного ответа.
 
1) x1 ∨ x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5
2) ¬x1 ∨ x2 ∨ ¬x3 ∨ x4 ∨ ¬x5
3) x1 ∧ ¬x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ x5
4) ¬x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ x4 ∧ ¬x5
Задание 3
Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.)
 
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	
	3
	
	
	

	B
	
	
	9
	
	4
	

	C
	3
	9
	
	3
	8
	

	D
	
	
	3
	
	2
	

	E
	
	4
	8
	2
	
	7

	F
	
	
	
	
	7
	


 
Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что передвигаться можно только по построенным дорогам).
Задание 4
Во фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании приведённых данных определите, сколько всего родных братьев и сестёр есть у Жук М. Б.
 
		Таблица 1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	1674
	Жук М.Б.
	Ж

	1702
	Баль А.П.
	М

	1769
	Черняк И.Б.
	М

	1834
	Ререх А.И.
	Ж

	2046
	Черняк П.И.
	М

	2060
	Радек П.А.
	Ж

	2094
	Черняк Б.Ф.
	М

	2192
	Чиж Д.К.
	Ж

	2425
	Рерих Л.А.
	Ж

	2435
	Черняк А.Б.
	Ж

	2607
	Малеев К.Г.
	М

	2679
	Баль П.А.
	М

	2816
	Черняк Т.И.
	Ж

	2946
	Панина Р.Г.
	Ж

	2968
	Тесленко Г.Р.
	Ж

	2998
	Рерих В.И.
	Ж



		Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	1702
	2679

	1769
	2046

	1769
	2816

	1769
	2997

	2094
	1674

	2094
	1769

	2094
	2435

	2192
	1674

	2192
	1769

	2192
	2435

	2435
	2679

	2968
	2997

	2968
	2046

	2968
	2816

	2997
	2060

	2997
	2425





Задание 5
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать полученную двоичную последовательность. Вот этот код: А–10, Б–001, В–0001, Г–110, Д–111.
 Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны. Выберите правильный вариант ответа.
 
1) это невозможно
2) для буквы В – 000
3) для буквы Б – 0
4) для буквы Г – 11
Задание 6
У исполнителя Троечник две команды, которым присвоены номера:
 
1. прибавь 3,
2. умножь на 3.
 
Первая из этих команд увеличивает число на экране на 3, вторая умножает его на 3. Программа для исполнителя Троечник — это последовательность номеров команд.
Например, 121 — это программа прибавь 3, умножь на 3, прибавь 3. Эта программа преобразует число 1 в число 15.
Запишите программу, которая преобразует число 3 в число 48 и содержит не более 5 команд. Если таких программ более одной, то запишите любую из них.
Задание 7
Дан фрагмент электронной таблицы.
 
	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	3
	

	2
	5
	4
	= $A$2 + B$3
	

	3
	6
	7
	= A3 + B3
	


 
Чему станет равным значение ячейки D1, если в неё скопировать формулу из ячейки С2?
Примечание: знак $ обозначает абсолютную адресацию.
Задание 8
В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже представлен фрагмент этой программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.

 
	Бейсик
	Паскаль

	FOR i=0 TO 10
    A(i)=i-1
NEXT i
FOR i=1 TO 10
    A(i-1)=A(i)
NEXT i
A(10)=10
	for i:=0 to 10 do
    A[i]:=i-1;
for i:=1 to 10 do
    A[i-1]:=A[i];
A[10]:=10;

	Си
	Алгоритмический язык

	for (i = 0; i <= 10; i++)
    A[i]=i-1;
for (i = 1; i <= 10; i++)
    A[i-1]=A[i];
A[10]=10;
	нц для i от 0 до 10
    A[i]:=i-1
кц
нц для i от 1 до 10
    A[i-1]:=A[i]
кц
A[10]:=10


Как изменятся элементы этого массива после выполнения фрагмента программы?
 
1) все элементы, кроме последнего, окажутся равны между собой
2) все элементы окажутся равны своим индексам
3) все элементы, кроме последнего, будут сдвинуты на один элемент вправо
4) все элементы, кроме последнего, уменьшатся на единицу
ВАРИАНТ 3
Задание 1
Вычислите: 101010112 - 2538 + 616. Ответ запишите в десятичной системе счисления.
Задание 2
Маша заполняла таблицу истинности для выражения F. Она успела заполнить лишь небольшой фрагмент таблицы:
 
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	F

	0
	1
	
	
	
	
	1

	
	
	1
	1
	
	
	1

	
	
	
	
	0
	0
	0


 
Каким выражением может быть F? В ответе укажите номер правильного ответа.
 
1) ¬x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ ¬x5 ∧ x6
2) x1 ∨ x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6
3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ ¬x6
4) x1 ∨ ¬x2 ∨ ¬x3 ∨ ¬x4 ∨ x5 ∨ x6
Задание 3
Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.)
 
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	2
	
	
	4
	4

	B
	2
	
	4
	
	
	1

	C
	
	4
	
	2
	1
	

	D
	
	
	2
	
	
	2

	E
	4
	
	1
	
	
	

	F
	4
	1
	
	2
	
	


 
Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и D (при условии, что передвигаться можно только по построенным дорогам).
Задание 4
В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании приведённых данных определите ID дяди Корзуна П. А. 
Пояснение: дядей считается родной брат отца или матери.
 
		Таблица 1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	1072
	Онищенко А. Б.
	Ж

	1028
	Онищенко Б. Ф.
	М

	1099
	Онищенко И. Б.
	М

	1178
	Онищенко П. И.
	М

	1056
	Онищенко Т. И.
	М

	1065
	Корзун А. И.
	Ж

	1131
	Корзун А. П.
	М

	1061
	Корзун Л. А.
	М

	1217
	Корзун П. А.
	Ж

	1202
	Зельдович М. А.
	М

	1027
	Лемешко Д. А.
	Ж

	1040
	Лемешко В. А.
	Ж

	1046
	Месяц К. Г.
	М

	1187
	Лукина Р. Г.
	Ж

	1093
	Фокс П. А.
	Ж

	1110
	Друк Г. Р.
	Ж



		Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	1027
	1072

	1027
	1099

	1028
	1072

	1028
	1099

	1072
	1040

	1072
	1202

	1072
	1217

	1099
	1156

	1099
	1178

	1110
	1156

	1110
	1178

	1131
	1040

	1131
	1202

	1131
	1217

	1187
	1061

	1187
	1093





Задание 5
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: П, А, Р, К. Для кодирования букв П, А, Р используются 6-битовые кодовые слова:
П — 111111, А — 110001, Р — 001001.
Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее, чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Нужно подобрать кодовое слово для буквы К так, чтобы указанное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов.
Выберите номер правильного ответа.
 1)  000001
2)  111001
3)  000111
4)  не подходит ни одно из указанных выше слов
Задание 6
Исполнитель КАЛЬКУЛЯТОР имеет только две команды, которым присвоены номера:
1. умножь на 2
2. вычти 2
Выполняя команду номер 1, КАЛЬКУЛЯТОР умножает число на экране на 2, а выполняя команду номер 2, вычитает из числа на экране 2. 
Напишите программу, содержащую не более 5 команд, которая из числа 7 получает число 44. Укажите лишь номера команд.
Например, программа 11221 — это программа, которая преобразует число 5 в число 32:
 
умножь на 2;
умножь на 2;
вычти 2;
вычти 2;
умножь на 2,
Задание 7
Дан фрагмент электронной таблицы.
 
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	40
	4
	100
	70
	9

	2
	30
	3
	
	60
	10

	3
	= $B3 * B$2
	2
	300
	50
	11

	4
	10
	1
	400
	40
	12


 
Из ячейки A3 в ячейку С2 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Каким стало числовое значение формулы в ячейке С2?
 
Примечание: знак $ обозначает абсолютную адресацию.
Задание 8
В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. Значения элементов равны 7; 5; 3; 4; 8; 8; 9; 7; 6; 2 соответственно, т.е. A[0] = 7; A[1] = 5 и т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы, записанного ниже на разных языках программирования.
 
	Бейсик
	Python

	c = 0
 FOR i = 1 TO 9
     IF A(i - 1) < A(i) THEN
         t = A(i)
         A(i) = A(i - 1)
         A(i - 1) = t
     ELSE
         c = c + 1
     ENDIF
 NEXT i
	c = 0
for i in range(1, 10):
    if A[i - 1] < A[i]:
        t = A[i]
        A[i] = A[i - 1]
        A[i - 1] = t
    else:
         = c + 1

	Паскаль
	Алгоритмический язык

	c := 0;
for i := 1 to 9 do
    if A[i - 1] < A[i] then
        begin
            t := A[i];
            A[i] := A[i - 1];
            A[i - 1] := t
        end
    else
            c := c + 1;
	c := 0
нц для i от 1 до 9
если A[i - 1] < A[i] то
    t := A[i]
    A[i] := A[i - 1]
    A[i - 1] := t
иначе
    c := c + 1
все
кц

	Си

	c = 0;
for (i = 1; i <= 9; i++)
    if (A[i - 1] < A[i])
    {
        t = A[i];
        A[i] = A[i - 1];
        A[i - 1] = t;
    }
    else
        c++;


ВАРИАНТ 4
Задание 1
Укажите наименьшее четырехзначное шестнадцатеричное число, двоичная запись которого содержит ровно 5 нулей. В ответе запишите только само шестнадцатеричное число, основание системы счисления указывать не нужно.
Задание 2
Для таблицы истинности функции F известны значения только некоторых ячеек:
 
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	1
	
	0
	
	1

	
	
	
	0
	
	
	0
	1

	0
	
	
	1
	
	
	
	0


 
Каким выражением может быть F? Укажите номер правильного ответа.
 
1) x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ ¬x7
2) ¬x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ ¬x7
3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ x7
4) x1 ∨ x2 ∨ ¬ x3 ∨ ¬x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 ∨ x7
Задание 3
Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.
 
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	7
	4
	8
	
	16

	B
	7
	
	
	3
	
	

	C
	4
	
	
	3
	
	

	D
	8
	3
	3
	
	2
	3

	E
	
	
	
	2
	
	5

	F
	16
	
	
	3
	5
	


 
Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F, не проходящего через пункт E. Передвигаться можно только по указанным дорогам.
Задание 4
Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных ID дяди Ващенко К. Г.  Пояснение: дядей считается родной брат отца или матери.
		 Таблица 1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	16
	Окуло И.М.
	Ж

	26
	Котий А.В.
	М

	27
	Котий В.А.
	М

	28
	Котий В.В.
	М

	36
	Брамс Т.А.
	Ж

	37
	Брамс Б.Г.
	Ж

	38
	Брамс Г.Г.
	М

	46
	Щука А.С.
	Ж

	47
	Щука В.А.
	М

	48
	Ващенко К.Г.
	Ж

	49
	Ващенко И.К.
	М

	56
	Рисс Н.В.
	Ж

	66
	Мирон Г.В.
	Ж

	...
	...
	...



		Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребёнка

	26
	27

	46
	27

	27
	28

	66
	28

	26
	36

	46
	36

	36
	37

	38
	37

	16
	38

	36
	48

	38
	48

	27
	56

	66
	56

	...
	...





Задание 5
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое слово 0; для буквы Б – кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная сумма длин всех шести кодовых слов?
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.
Задание 6
У исполнителя Аккорд две команды, которым присвоены номера:
 
1. отними 1
2. умножь на 5
 
Выполняя первую из них, Аккорд отнимает от числа на экране 1, а выполняя вторую, умножает это число на 5. 
Запишите порядок команд в программе, которая содержит не более 5 команд и переводит число 5 в число 98. В ответе указывайте лишь номера команд, пробелы между цифрами не ставьте. Так, для программы
 
умножь на 5
отними 1
отними 1
 
нужно написать: 211. Эта программа преобразует, например, число 4 в число 18.
Задание 7
В некоторые ячейки электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке.
 
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	2
	10
	
	
	
	
	

	3
	20
	
	
	
	
	

	4
	30
	
	
	
	
	

	5
	40
	
	
	
	
	

	6
	50
	
	
	
	
	


 
 
В ячейке D3 записали формулу = D$1 + $A3. После этого ячейку D3 скопировали в ячейку F5. Какое число будет показано в ячейке F5?
 Примечание. Знак $ используется для обозначения абсолютной адресации.
Задание 8
В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. Значения элементов равны 5; 1; 6; 7; 8; 8; 7; 7; 6; 9 соответственно, т.е. A[0] = 5; A[1] = 1 и т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы, записанного ниже на разных языках программирования.
 
	Бейсик
	Python

	c = 0
 FOR i = 1 TO 9
     IF A(i - 1) >= A(i) THEN
         t = A(i)
         A(i) = A(i - 1)
         A(i - 1) = t
     ELSE
         c = c + 1
     ENDIF
 NEXT i
	c = 0
for i in range(1, 10):
    if A[i - 1] >= A[i]:
        t = A[i]
        A[i] = A[i - 1]
        A[i - 1] = t
    else:
        c = c + 1

	Паскаль
	Алгоритмический язык

	c := 0;
for i := 1 to 9 do
    if A[i - 1] >= A[i] then
        begin
            t := A[i];
            A[i] := A[i - 1];
            A[i - 1] := t
        end
    else
        c := c + 1;
	c := 0
нц для i от 1 до 9
если A[i - 1] >= A[i] то
    t := A[i]
    A[i] := A[i - 1]
    A[i - 1] := t
иначе
    c := c + 1
все
кц

	Си

	c = 0;
for (i = 1; i <= 9; i++)
    if (A[i-1] >= A[i])
    {
        t = A[i];
        A[i] = A[i - 1];
        A[i - 1] = t;
    }
    else
        c++;
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